




١٦+  ٤=  ٤٢+  ٢٢   

 بسط                      ٢٠=                   

 

٩+  ٩=   ٣٢+  ٣٢  

 بسط                        ١٨=            
 

٦٤+  ١٠٠=   ٨٢+  ١٠٢  

 بسط                   ١٦٤=             
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 ٥ ٤ ٣ ٢ ١ عدد البلاطات في كل ضلع
 ٢٥ ١٦ ٩ ٤ ١ العدد الكلي للبلاطات مرتبة في المربع
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 عدد البلاطات في المربع. یساويمربع عدد البلاطات على كل ضلع  )٣
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ü49 یشیر إلى الجذر التربیعي السالب 

  ٧ –=  ü49فإن  ،٤٩=  ٧٢بما أن 
 



 ü0  یشیر إلى الجذرین التربیعیین الموجب و السالب    81

  ١٠٠= ١٠٢ ،  ٨١=   ٩٢بما أن  

,فإن      ü0 810 9  
 

 يجذر التربیعتعریف ال                      ü289أ = 

  ١٧ – ،١٧أ = 

  ٢٨٩=  ١٧ – × ١٧ – ،   ٢٨٩=  ١٧×  ١٧ تحقق:
 



± م =  ü009              

  )٠٫٣± (م =  

 ٠٫٠٩=  ٠٫٣–×  ٠٫٣– ،  ٠٫٠٩=  ٠٫٣×  ٠٫٣ تحقق:
 

 ص =
ü

4
25

             

2 ص = 
5 

 تحقق: 

         2 2
5  =4

25       ،        2 2
5 =4

25         

 



 مساحة المربع =  مربع طول الضلع

 طول الضلع = س

 ٢= س   ٩٠٠

                ü900س = 

 ٣٠س = 

 مقعد ٣٠عدد المقاعد في كل صف =  
 



ü25 یشیر إلى الجذر التربیعي الموجب 

بما أن  225 فإن         5 ü5 25  
 

 ü0  یشیر إلى الجذر التربیعي الموجب  64

بما أن  , , 20 64 0 , فإن    8   ü00 648   

 



 ü1  یشیر إلى الجذر التربیعي السالب   69

,,فإن   ٦٩،١=  ٢)٣٫١بما أن  (   ü1 691 3      

 


ü
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 یشیر إلى الجذر التربیعي السالب  

بما أن  4
9 =16

فإن  81 
ü

16
81

4
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ü100  یشیر إلى الجذرین التربیعین الموجب و السالب 

فإن  ١٠٠=  ١٠٢بما أن   ü10010   
 


ü

49
144

 یشیر إلى الجذرین التربیعین الموجب و السالب 

بما أن   2 7
12 =49

فإن     144
ü

49
144

   =7
12           

 



          ü36ف = 
 ٦ – أو   ٦ف = 

 

± ن = 
ü

1
9

            

1ن = 
1 أو  3

3      

     @
2 21 1 1 1

9 3 9 3  
 



 ü6  =  ر 25

 ٢٫٥ –  أو  ٢٫٥ر = 

)٢٥٫٦ –=  ٢)٥٫٢( –،             ٢٥٫٦=  ٢)٥٫٢ 
 

 ١٤٤=  ٧٢+  ٧٢العدد الكلى للبلاطات = 

 مساحة المربع = مربع طول الضلع

 طول الضلع = س

  ٢= س  ١٤٤    

               ü144س =   

 ١٢س =   

 بلاطة. ١٢عدد البلاطات في كل صف 
 



ü16  یشیر إلى جذر تربیعي موجب 

  ١٦=  ٤٢بما أن         

  ٤=  ü16فإن       
 

ü81  یشیر إلى الجذر التربیعى السالب 

  ٩ –=  ü81فإن     ٨١=  ٩٢بما أن      
 



ü36 یشیر إلى الجذرین  التربیعین الموجب و السالب 

فإن    ٣٦=  ٦٢بما أن       ü6 36  
 

ü
121
324

 یر إلى الجذر التربیعي الموجبیش  

بما أن   
2121 11

324 18          

فإن 
ü
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1
324

1          

 




ü

64
225

 یشیر إلى الجذر التربیعي السالب  

بما أن      
264 8

225   فإن ،   15 
ü

648
22515           
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9
49

 یشیر إلى الجذرین التربیعین الموجب و السالب  

بما  أن   
29 3

49 فإن         7 
ü

9
49

3
7         

 



 ü2  لى الجذر التربیعي السالب یشیر إ  56

فإن       ٢٫٥٦=  ٢)٦٫١بما أن ( ü2 56  =–  ٦٫١ 

 

 ü0  یشیر إلى الجذر التربیعي الموجب  25

فإن  ٢٥٫٠=   ٢)٥٫٠بما أن ( ü0 25  =٥٫٠  
 



           ü81ن =     

   ٩ –أو     ٩ن =     

  ٨١=  ٢)٩( –،                  ٨١=  ٩٢ 
 

 ü100ب=  

  ١٠ –أو     ١٠ب =  

١٠٠=  ٢)١٠( –،                ١٠٠=  ١٠٢ 
 



  ü144  س  = 

 ١٢ –  أو   ١٢ = س   

   )٤١٤=  ٢)١٢–(    ،   ١٤٤=  ٢)١٢   
 

ü225  ص = 

 ١٥ –  أو     ١٥ص =  

)٢٢٥=  ٢)١٥ –( ،   ٢٢٥=  ٢)١٥ 
 



ك =      
ü

36
100

                

6ك =     
6   أو   10

10            
 

ü
9

64
 ج=    

3=   ج  
3  أو     8

8             
    

   2 3
8  =9

64   ،     2 3
8 =9

64      
 



 ü0   =  د 0169

 ٠٫١٣–أو       ٠٫١٣د = 
)٠١٦٩٫٠=  ٢)١٣٫٠–(،        ٠١٦٩٫٠=  ٢)١٣٫٠   
 

 أ = ü1 21             

   ١٫١–     أو    ١٫١أ = 
 



 ٢٢٥=  ٢عدد الطلاب (س)

               ü2سعدد الطلاب في كل صف (س) = 

    =ü225 

 ١٥س =    
 

 سü
2  =٥٢  

 ٢٥س = 

ü25  =٥ 
 



 صü
2 ) =٢)٢٠   

  ٤٠٠ص =   
 

 عü
2 ) =٢)١٠٫٥    

  ١١٠٫٢٥ع  =   
 



 ٢سم ١٢١المساحة = 

 ٢سم١٢١=  ٢س       

 سم ١١=  ü121س =        

 ١١×  ٤س = ×  ٤مح =         

 سم ٤٤=               

 



 ٢م ٢٥المساحة = 

 ٢٥=  ٢س      

 م  ٥س =        

 ٥×  ٤س = ×  ٤مح =       

 م ٢٠=            
 



 ٢م ٣٦المساحة = 

 ٣٦=  ٢س       

  ü36س =       

   م٦س =     

  ٦×  ٤س = × ٤مح = 

 م٢٤=       
 



)ü36 (٢ =ü36  ×ü36 

   =٣٦ 

 

  
 ü

2
25
81 =

ü
25
81 ×

ü
25
81 

   
           =25

81 

 



 سü
 üس×  üس= 2

 س =  
 

 ٢٥س > أن تكون قیمة 

متر ٣٦غرفة صفاء على شكل مربع، احسب بعدي الغرفة إذا عرفت أن مساحة الغرفة 
 مربع.

 

 



  ٤= 16ü طول ضلع المربع =

 وحدة  ٤٨=  ١٢×  ٤محیط المخطط =  

 (أ)الاختیار الصحیح: 

 

 



174724ü  =و ھو عدد كلي ٤١٨ 

 (د)الاختیار الصحیح:  

 

 

 



٦٫٩٦  ×8 10  =٦٩٦٠٠٠٠٠٠ 

 

٦×  ٦×  ٦ )٤٠  =3 6  

٢×  ٢×  ٢×  ٣×  ٣×  ٢ )٤١  =2 43 2  

3ل = × ت × ت × ل × ل × ت × ل  )٤٢ 4ت   ل

 

٤٣( 7 1
24 3    حیث 8 1

24 3  

٤٤( 4
, حیث  ٠٫٣٥ > 11  40 36 11 

٤٥ (34  ٤٫٣٧٥=  348حیث    ٤٫٣٧٥ = 8

 

 



٤٦ (, ,1 67 1 6  

٤٧(8 5
9 9    

٤٨ (, ,3 85 3 8   

 

٤٩>  ٥٧>  ٦٤) ٤٩ 

 2 27 57 8   

٦٤>  ٦٨>  ٨١ )٥٠ 

 2 28 68 9   

 

٢٥>  ٣٣>  ٣٦ )٥١ 

 2 25 33 6   

٣٦>  ٤٠>  ٤٩ )٥٢ 

 2 26 40 7   

 

 



 ٣وَ  ٢ )١

 ٩وَ  ٤) ٢

  ٢٫٨٢٨٤٠٠٠ ≈  ü8 ،وحدة  ٢٫٨حوالي ) ٣

 



ü35              

 ٥=  ü25.              ٢٥ھو  ٣٥أكبر مربع كامل أقل من 

 ٦=  ü36.            ٣٦ھو  ٣٥أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                                    ٣٦<  ٣٥<  ٢٥

٦٢<  ٣٥<  ٥٢ 

ü25>ü35 >ü26                     أوجد الجذر التربیعي لكل عدد 

 
٥  >ü35   >بسط                                  ٦ 
 
 ؛  ٢٥منھ إلى  ٣٦أقرب إلى  ٣٥وبما أن  ٦،  ٥یقع بین  ü35لذا  

 .٦بعدد كلي ھو  ü35فأفضل تقدیر لـ 

 



 ü44 8                   

 ٦=   ü36.       ٣٦ھو   ٨،٤٤أكبر مربع كامل أقل من 

 ٧=  ü49.     ٤٩ھو  ٨،٤٤أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                            ٤٩<  ٤٤،٨<  ٣٦

٧٢<  ٨،٤٤ < ٦٢ 

ü26  > ü44 8  >ü27                   أوجد الجذر التربیعي لكل عدد 

 ٦  > ü44  بسط                             ٧<   8

لذا  ü44  ؛  ٣٦منھ إلى  ٤٩أقرب إلى   ٤٤٫٨وبما أن  ٧،  ٦یقع بین   8

فأفضل تقدیر لـ   ü44  .٧بعدد كلي ھو  8

 



ü170 
 

 ١٣=   ü169.         ١٦٩ھو   ١٧٠أكبر مربع كامل أقل من 

 ١٤=  ü196.         ١٩٦ھو ١٧٠أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                             ١٩٦<    ١٧٠<   ١٦٩

١٣٢  >ü170  >١٤٢ 

ü213  >ü170  >ü214                         التربیعي لكل عدد أوجد الجذر 

 ١٣ >ü170   >بسط                                 ١٤ 

 ؛  ١٩٦منھ إلى  ١٦٩أقرب إلى ١٧٠وبما أن  ١٤،  ١٣یقع بین  ü170لذا

 .١٣بعدد كلي ھو  ü170فأفضل تقدیر لـ

 



 م١٤س =   

 القطر = ü2 214 14                        

        = ü196 196  =ü392                   

 ١٩=    ü361.       ٣٦١ھو   ٣٩٢أكبر مربع كامل أقل من   

   ٢٠=  ü400.       ٤٠٠ھو ٣٩٢أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                                ٤٠٠<   ٣٩٢<    ٣٦١

٢٠٢<   ٣٩٢<     ١٩٢ 

١٩ >ü392   >بسط                                            ٢٠ 

منھ إلى  ٤٠٠أقرب إلى  ٣٩٢أن وبما  ٢٠،  ١٩یقع بین  ü392لذا

 ؛ ٣٦١

 متراً. ٢٠بعدد كلي ھو  ü392فأفضل   تقدیر لـ 

 



ü28           

 ٥=   ü25.          ٢٥ھو   ٢٨أكبر مربع كامل أقل من 

  ٦=  ü36 .        ٣٦ھو  ٢٨أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                                ٣٦<  ٢٨<  ٢٥

٦٢=  ٣٦،    ٥٢=  ٢٥                             ٦٢<   ٢٨<    ٥٢ 

ü25  >ü28 >ü26                        أوجد الجذر التربیعي لكل عدد 

٥ >ü28   >بسط                                     ٦ 

ü28  ؛  ٣٦منھ إلى  ٢٥أقرب إلى  ٢٨وبما أن  ٦،  ٥یقع بین 

 . ٥بعدد كلي ھو  ü28فأفضل تقدیر لـ 

 



ü60              

 ٧=  ü49.          ٤٩ھو   ٦٠أكبر مربع كامل أقل من 

  ٨=  ü64.        ٦٤ھو  ٦٠أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                                ٦٤<    ٦٠<   ٤٩ 

٨٢ = ٦٤،    ٧٢=  ٤٩                               ٨٢<      ٦٠ <   ٧٢ 

ü27 >ü60 >ü28                             أوجد الجذر التربیعي لكل عدد 

٧  >ü60   >بسط                                     ٨ 

ü60  ؛  ٤٩منھ إلى  ٦٤أقرب إلى  ٦٠وبما أن  ٨، ٧یقع بین 

    .٨بعدد كلي ھو   ü60فأفضل تقدیر لـ 

 



ü135           

 ١١=   ü121.           ١٢١ھو   ١٣٥أكبر مربع كامل أقل من 

   ١٢=  ü144.         ١٤٤ھو  ١٣٥أصغر مربع كامل أكبر من  

 أكتب المتباینة                                 ١٤٤<   ١٣٥<  ١٢١  

١٢٢=  ١٤٤،    ١١٢=  ١٢١                                ١٢٢<    ١٣٥<  ١١٢ 

ü211>ü135  >ü212                             أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

١١ >ü135  >بسط                                     ١٢ 

ü135  ؛ ١٢١منھ إلى  ١٤٤أقرب إلى  ١٣٥بما أن و ١٢،  ١١یقع بین 

 . ١٢بعدد كلي ھو  ü135فأفضل تقدیر لـ 

 
 



 ü13 5                
 

 ٣=  ü9.          ٩ھو    ١٣٫٥أكبر مربع كامل أقل من 

   ٤=  ü16      .١٦ھو  ١٣٫٥أصغر مربع كامل أكبر من  

 أكتب المتباینة                               ١٦<  ١٣٫٥<   ٩  

٤٢=  ١٦،    ٣٢=  ٩                               ٤٢<  ٥٫١٣<  ٣٢ 

  ü23    > ü13 5  >ü24                     أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٣  > ü13  بسط                                  ٤<   5

 ü13  ؛  ٩منھ إلى  ١٦أقرب إلى  ٥٫١٣وبما أن  ٤،  ٣یقع بین   5

فأفضل تقدیر لـ  ü13  .  ٤ي ھو بعدد كل 5

 



 ü38 7                 

 ٦=  ü36.           ٣٦ھو   ٣٨٫٧أكبر مربع كامل أقل من 

  ٧= ü49.         ٤٩ھو  ٣٨٫٧أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                                   ٤٩<   ٣٨٫٧<    ٣٦

٧٢=  ٤٩،    ٦٢=  ٣٦                                      ٧٢<   ٧٫٣٨<    ٦٢ 

  ü26  > ü38 7 >ü27                                أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٦  > ü38  بسط                                       ٧<    7

 ü38  ؛ ٤٩منھ إلى  ٣٦أقرب إلى   ٧٫٣٨وبما أن   ٧،  ٦یقع بین  7

فأفضل تقدیر لـ ü38  .  ٦بعدد كلي ھو  7

 



 ü79 2 

 ٨=  ü64     .       ٦٤ھو   ٧٩٫٢ل من أكبر مربع كامل أق 

  ٩= ü81.          ٨١ھو  ٧٩٫٢أصغر مربع كامل أكبر من   

 أكتب المتباینة                                ٨١<   ٧٩٫٢<    ٦٤  

٩٢=  ٨١،    ٨٢=  ٦٤                                       ٩٢<  ٧٩٫٢<    ٨٢ 

ü28  > ü79 2 > ü29                                أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٨ > ü79  بسط                                         ٩<    2

 ü79  ؛  ٦٤منھ إلى  ٨١أقرب إلى  ٧٩٫٢. و بما أن  ٩،  ٨یقع بین    2

فأفضل تقدیر لـ  ü79  . ٩بعدد كلي ھو  2

 

 



 ٤٠ل =

 أولاً    ü40نقدر 

 ٦=  ü36.      ٣٦ھو   ٤٠أكبر مربع كامل أقل من  

   ٧=  ü49.      ٩ھو   ٤٠أصغر مربع كامل أكبر من   

 أكتب المتباینة                                ٤٩<    ٤٠<    ٣٦   

٧٢=  ٤٩،   ٦٢= ٣٦                                      ٧٢<  ٤٠<  ٦٢ 

   ü26  >ü40  >ü27                             أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٦ >ü40   >بسط                                            ٧ 

ü40  ؛  ٤٩منھ إلى  ٣٦أقرب إلى   ٤٠وبما أن ٧،  ٦یقع بین 

 . ٦بعدد كلي ھو  ü40فأفضل تقدیر لـ 
 



  ü44  

 ٦=  ü36.       ٣٦ھو   ٤٤أكبر مربع كامل أقل من   

   ٧=  ü49.     ٤٩ھو   ٤٤أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                                      ٤٩<  ٤٤<   ٣٦  

٧٢=  ٤٩،    ٦٢=  ٣٦                                          ٧٢<  ٤٤<  ٦٢ 

 ü26 >ü44 >ü27                                   أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٦ >ü44  >بسط                                            ٧ 

ü44   ؛  ٣٦منھ إلى   ٤٩أقرب إلى   ٤٤وبما أن   ٧،  ٦یقع بین 

  ٧بعدد كلي ھو  ü44فأفضل تقدیر لـ 

 



ü23             

 ٤=  ü16.            ١٦ھو   ٢٣أكبر مربع كامل أقل من 

   ٥=  ü25.         ٢٥ھو   ٢٣أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                             ٢٥<    ٢٣<    ١٦

٧٢=  ٤٩،    ٦٢=  ٣٦                                ٥٢<     ٢٣   < ٤٢ 

ü24  >ü23   >ü25                           أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٤  >ü23  >بسط                                      ٥ 

ü23  ؛  ١٦منھ إلى   ٢٥أقرب إلى   ٢٣وبما أن   ٥،  ٤یقع بین 

 . ٥بعدد كلي ھو   ü23فأفضل تقدیر لـ 
 



ü125     

 ١١= ü121.           ١٢١ھو   ١٢٥أكبر مربع كامل أقل من 

   ١٢=  ü144.        ١٤٤ھو   ١٢٥أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                         ١٤٤<    ١٢٥<    ١٢١     

١٢٢=  ١٤٤،    ١١٢=  ١٢١                  ١٢٢<     ١٢٥<    ١١٢ 

ü211  >ü125  >ü212                      أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٤  >ü125   >بسط                                     ٥ 

ü125   منھ إلى   ١٢١  أقرب إلى ١٢٥وبما أن   ١٢،  ١١یقع بین

 ؛ ١٤٤

 .  ١١بعدد كلي ھو  ü125فأفضل تقدیر لـ 
 



ü197       

 ١٤=  ü196.          ١٩٦ھو   ١٩٧أكبر مربع كامل أقل من 

   ٥=  ü225.      ٢٢٥ھو   ١٩٧أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                                 ٢٢٥<    ١٩٧<    ١٩٦      

٧٢=  ٤٩ ،   ٦٢=  ٣٦                                  ١٥٢<     ١٩٧<    ١٤٢ 

ü214 >ü197  >ü215                            أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

١٤ >ü197  >بسط                                        ١٥ 

ü197   منھ إلى   ١٩٦أقرب إلى   ١٩٧ وبما أن  ١٥،  ١٤یقع بین

  ؛٢٢٥

 . ١٤بعدد كلي ھو    ü197تقدیر لـ فأفضل
 



 ü15 6               

    .              ٩ھو   ١٥٫٦أكبر مربع كامل أقل من   ü3 9  

.          ١٦ھو   ١٥٫٦أصغر مربع كامل أكبر من    ü4 16  

 أكتب المتباینة                                        ١٦<    ١٥٫٦<    ٩  

٤٢=  ١٦،   ٣٢=  ٩                                    ٤٢<     ١٥٫٦<    ٣٢ 

ü23  > ü15 6  >ü24                                ددأوجد الجذر التربیعي لكل ع  

٣  > ü15  بسط                                           ٤<   6

 ü15   ؛ ٩منھ إلى   ١٦أقرب إلى   ٦٫١٥وبما أن   ٤،  ٣یقع بین  6

فأفضل تقدیراً لـ  ü15  .٤بعدد كلي ھو   6
 



 ü33 5          

 ٥=  ü25.             ٢٥ھو   ٣٣٫٥أكبر مربع كامل أقل من  

   ٦=  ü36.         ٣٦ھو   ٣٣٫٥أصغر مربع كامل أكبر من   

 أكتب المتباینة                                 ٣٦<    ٣٣٫٥<    ٢٥ 

٦٢=  ٣٦،   ٥٢=  ٢٥                                     ٦٢ <   ٥٫٣٣<    ٥٢ 

 ü25 > ü33 5 >ü26                                 أوجد الجذر التربیعي لكل عدد 

٥  > ü33  بسط                                       ٦<   5

 ü33  ؛  ٢٥منھ إلى   ٣٦أقرب إلى   ٥٫٣٣وبما أن   ٦،  ٥یقع بین   5

فأفضل تقدیراً لـ  ü33  . ٦بعدد كلي ھو  5

 



 ü85 1            

 ٩=   ü81            .    ٨١ھو   ٨٥٫١أكبر مربع كامل أقل من   

   ١٠=   ü100         .      ١٠٠ھو    ٨٥٫١أصغر مربع كامل أكبر من  

 أكتب المتباینة                                      ١٠٠<  ٨٥٫١<  ٨١

١٠٢=  ١٠٠،  ٩٢=  ٨١                                    ١٠٢<  ١٫٨٥<  ٩٢ 

       ü29  > ü85 1   >ü210                            أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٩  > ü85  بسط                                      ١٠<  1

 ü85   ؛ ١٠٠منھ إلى   ٨١أقرب إلى   ٨٥٫١وبما أن   ١٠،  ٩یقع بین   1

فأفضل تقدیر لـ ü85  . ٩بعدد كلي ھو   1
 



 ü38 4          

 ٦=  ü36.                ٣٦ھو   ٣٨٫٤أكبر مربع كامل أقل من   

   ٧=  ü49.              ٤٩ھو    ٣٨٫٤أصغر مربع كامل أكبر من 

 أكتب المتباینة                               ٤٩<    ٣٨٫٤<    ٣٦

٧٢=  ٤٩،   ٦٢=  ٣٦                                  ٧٢<    ٣٨٫٤<    ٦٢ 

ü26 > ü38 4  >ü27                               أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٦ > ü38  بسط                                             ٧<  4

  ü38  ؛  ٤٩منھ إلى   ٣٦ب إلى  أقر ٣٨٫٤وبما أن   ٧،  ٦یقع بین  4

فأفضل تقدیر لـ ü38  . ٦بعدد كلي ھو  4
 



م= نصف القطر (نق) 
ü3

  =,
ü

198 12
3

             

     =, ü66 04  

 .          ٦٤ھو   ٦٦٫٠٤أكبر مربع كامل أقل من   ü8 64   

  .    ٨١ھو   ٦٦٫٠٤أصغر مربع كامل أكبر من  ü9 81    

 أكتب المتباینة                                 ٨١<    ٦٦٫٠٤<    ٦٤

٩٢=  ٨١،    ٨٢=    ٦٤                           ٩٢<     ٦٦٫٠٤<    ٨٢ 

ü28>, ü66 04  >ü29                       أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٨  >, ü66  بسط                               ٩<    04

, ü66  ؛  ٨١منھ إلى  ٦٤ى أقرب إل ٦٦٫٠٤وبما أن   ٩،  ٨یقع بین   04

,فأفضل تقدیر لـ ü66  . ٨بعدد كلي ھو    04

 



ü
155

  =
ü

26
5

  =, ü5 2                 

.                    ٤ھو   ٥٫٢أكبر مربع كامل أقل من   ü2 4   

.                 ٩ھو   ٥٫٢أصغر مربع كامل أكبر من    ü3 9   

 أكتب المتباینة                                    ٩<   ٥٫٢<    ٤  

٣٢=  ٩،    ٢٢=  ٤                                      ٣٢<     ٥٫٢<    ٢٢ 

 ü22  >, ü5 2  >ü23                               أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٢  >, ü5  بسط                                         ٣<  2

, ü5   ؛ ٩منھ إلى  ٤أقرب إلى  ٥٫٢ وبما أن ٣،  ٢یقع بین  2

فأفضل تقدیر لـ 
ü

155
 . ٢بعدد كلي ھو    

 



ü
72110

  =21 7 ü                  

4.            ١٦ھو    ٧٫٢١أكبر مربع كامل أقل من    16ü  

5.           ٢٥ھو   ٧٫٢١امل أكبر من أصغر مربع ك 25ü  

 أكتب المتباینة                                   ٢٥<    ٢١٫٧<    ١٦  

٤٢ >21 7 ü  >٥٢=  ٢٥،    ٤٢=  ١٦                                           ٥٢ 

 ü24  >21 7 ü   >ü25                              أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٤ >21 7 ü  >بسط                                              ٥ 

  ü21   ؛١٦منھ إلى   ٢٥أقرب إلى    ٢١٫٧ما أن  وب ٥،  ٤یقع بین    7

21فأفضل تقدیر لـ  7 ü  ٥بعدد كلي ھو . 
 



ü
317 4

 = ü17 75                 

4.          ١٦ھو    ٧٥٫١٧أكبر مربع كامل أقل من    16ü  

5 .        ٢٥ھو   ٧٥٫١٧مربع كامل أكبر من أصغر  25ü  

 أكتب المتباینة                                      ٢٥<  ١٧٫٧٥<   ١٦

٤٢ > ü17 75   >٥٢=  ٢٥،    ٤٢= ١٦                                       ٥٢ 

 ü24  > ü17 75   >ü25                              أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٤  > ü17  بسط                                       ٥<    75

 ü17  ؛  ٢٥منھ إلى   ١٦أقرب إلى   ١٧٫٧٥وبما أن   ٥،  ٤یقع بین  75
17فأفضل تقدیر لـ  75ü  ٤ بعدد كلي ھو . 

 



ü49 ، ü81 ،ü50 ،ü85   

  85ü، ٩ ، 50ü، ٧   :الترتیب
 

ü91 ،ü49 ،ü25 ،ü38  

38، ٥ :الترتیب ü ، ٧ ،91ü 
 

ü62 ،ü36 ،ü34 ،ü64  

 ٨ ،  62ü ، ٦،   34üالترتیب: 
 



                  55ü=  ص

7  .      ٤٩ھو    ٥٥أكبر مربع كامل أقل من    49ü  

8.         ٦٤ھو  ٥٥أصغر مربع كامل أكبر من  64ü   

 أكتب المتباینة                                 ٦٤<    ٥٥<     ٤٩ 

٧٢  >ü55  >٨٢=  ٤٦،    ٧٢=  ٤٩                                      ٨٢ 

ü27 >ü55   >ü28                               أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٧   >ü55  >بسط                                       ٨ 

ü55  ؛٦٤منھ إلى   ٤٩أقرب إلى   ٥٥وبما أن   ٨،  ٧یقع بین  

 .٧–أو    ٧بعدد كلي ھو    55üأفضل تقدیر  لـ  
 



             95üب  =    

ü81         9 ھو  ٩٥أكبر مربع كامل أقل من    81ü 

10ھو               ٩٥أصغر مربع كامل أكبر من   100ü 

 أكتب المتباینة                                      ١٠٠<  ٩٥<   ٨١ 

٩٢ >ü95 > ١٠٢ = ١٠٠،    ٩٢=  ٨١                                       ١٠٢ 

 ü29 >ü95  > ü210                           أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٩ >ü95   >بسط                                         ١٠ 

ü95 ؛٨١منھ إلى   ١٠٠أقرب إلى   ٩٥وبما أن   ١٠،  ٩ن یقع بی  

 .١٠ –أو    ١٠بعدد كلي ھو   95üفأفضل تقدیر لـ 

 
 



6ل =  8 ü                

2.              ٤ھو    ٦٫٨أكبر مربع كامل أقل من    4ü 

3.               ٩ھو  ٦٫٨مربع كامل أكبر من أصغر      9ü  

 أكتب المتباینة                                          ٩<  ٦٫٨<  ٤      

٢٢  >6 8 ü   >٣٢=  ٩،    ٢٢=  ٤                                      ٣٢ 

    ü22 >6 8 ü   >ü23                                أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٢  >6 8 ü  >بسط                                          ٣ 

6 8 ü   ؛  ٤منھ إلى   ٩أقرب إلى    ٨٫٦وبما أن   ٣ ، ٢یقع بین 

6فأفضل تقدیر لـ  8 ü   ٣ –أو    ٣بعدد كلي ھو. 

 



  ٢م ٢٠٥×  ٥المساحة (م) = 

  ٢م ١٠٢٥=                 

 م = مربع طول الضلع ( ل)

 ü1025ل =

32.           ٠٢٤١ھو    ١٠٢٥أكبر مربع كامل أقل من    1024ü  

33.           ١٠٩٨ھو  ١٠٢٥أصغر مربع كامل أكبر من   1098 ü  

 أكتب المتباینة                                   ١٠٩٨< ١٠٢٥<  ١٠٢٤ 

٣٢٢ >ü1025   >٣٢=  ٩،    ٢٢=  ٤                                       ٣٣٢ 

 ü232 >ü1025  >ü233                             أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٣٢ >ü1025   >بسط                                          ٣٣ 

ü1025  منھ إلى   ١٠٢٤أقرب إلى   ١٠٢٥وبما أن   ٣٣،  ٣٢یقع بین

 ؛ ١٠٩٨

 .٣٢بعدد كلي ھو   1025üفأفضل تقدیر لـ 
 



١٠٠=     ١٠٢  

              ü94أكبر من ١٠فإن    ٩٤>  ١٠٠بما أن  
 



 ب ،العددان : أ 

أ< ٧ ü   >٨      

٧  >ü٨<  ب 

 64 50 49 

 64 60 49 

 50üأ ü 

60بü ü 

 ٦٠،  ٥٠العددان ھما 

 



ü330 

.                 ٢٧ھو    ٣٠أقل من   أكبر مكعب كامل  33 27 ü  

.                   ٦٤ھو  ٣٠أصغر مربع كامل أكبر من  34 64ü  

 أكتب المتباینة                              ٦٤<  ٣٠<  ٢٧ 

٣٣ >ü330  >٤٣=  ٦٤،    ٣٣=  ٢٧                             ٤٣ 

 ü33 3 >ü330 >ü334                    وجد الجذر التربیعي لكل عددأ  

٣  >ü330  >بسط                                ٤ 

ü330     ؛  ٦٤منھ إلى   ٢٧أقرب إلى   ٣٠وبما أن   ٤،  ٣یقع بین 

 ٣ بعدد كلي ھو   330üفأفضل تقدیر لـ 
 



ü78 

 ٨=   ü64.     ٦٤ھو    ٧٨أكبر مربع كامل أقل من   

   ٩=  ü81.       ٨١ھو  ٧٨ر من أصغر مربع كامل أكب        
 

 



2900 30   ،21024 32  

 (ج)الاختیار الصحیح: 

 

 



  ١١حیث النقطة ن أقرب الى 

 (د)فإن الاختیار الصحیح: 

 



 بأخذ الجذر التربیعي للطرفین    ٨١×  ١٠٠=  ٨١٠٠

81 100 8100 ü ü ü  

      =٩×  ١٠  

      =٩٠ 

 

٨٣٦٠٠٠٠٠٠  =,8 10 8 36  

 

٣٥( 81 13 68 3 41 610 1
181 0 100 5

     

٣٦( 45 15 60 33 154
11 4 4 41      

 

 



٣٧( 367 195 172 1 18 724 2
715 4 8 624

     

٣٨( 113 23135 5 348 3 211 1720 2020 4 5
     

 

  
 د ١٠د، و یمشي دورة خلال  ٦٫٥ل سعد دورة كاملة خلا  یركض المعطیات :

 دورات. ٤دورات و مشي  ٤الزمن الذي یستغرقھ إذا ركض  المطلوب :

    
 دورات. ٤دورات و كم دقیقة یمشي في  ٤احسب كم  دقیقة یركض سعد في 

 

 

 



 

 
 

 = ٤٠+  ٢٦) = ٤×  ١٠) + (٤×  ٦٫٥الزمن الذي یقضیھ ركضاً و مشیاً =  (
 د ٦٦

 
 د ٢٦) = ٤×  ٦٫٥بالركض = (الزمن الذي یقضیھ 

 

 د ٤٠) = ٤×  ١٠الزمن الذي یقضیھ بالمشي = (

 

 الحل صحیح

 



اجمع عددالطلاب في نشاط لإذاعة المدرسیة ونشاط التوعیة الإسلامیة، 

 ثم اطرح عدد الطلاب المشاركین في النشاطین معاً.
 

عاً في النشاطین م ٥، التوعیة الإسلامیة فقط ٢الإذاعة المدرسیة فقط 

 .٦، لم یشتركوا في أي من النشاطین ٢
 



، الذین یلعبون كرة السلةالطلاب الذین یلعبون كرة القدم وتعرف 
  الذین یلعبونھما معا.و
 

 كم طالب لا یلعب كرة القدم ولا كرة السلة؟المطلوب: 

 استعمل شكل فن لتنظیم البیانات.
 



  ،ارسم دائرتین متقاطعتین تمثلان الریاضتین
 طالب في كلا الریاضتین ١٢نھ یوجد بما أ

 في الجزء المشترك من  ١٢فضع  
 الدائرتین. 

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزأین
 المتبقین. 

 ٢٨=  ١٢ – ٤٠عدد الطلاب الذین یلعبون كرة القدم فقط = 
 ١٩=  ١٢ – ٣١عدد الطلاب الذین یلعبون السلة فقط  = 

 الریاضتین  عدد الطلاب الذین لا یلعبون أي من
 طالب. ٢٦=  ١٩  –٢٨ –١٢ – ٨٥= 

 السلةكرة  كرة القدم

٢٦ 

١٩ ٢٨ ١٢ 

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.
 



، والذین اشتروا تعرف الأشخاص الذین اشتروا الذین اشتروا خبز القمح
اع الذین اشتروا الأنو ،النخالة، الذین اشتروا القمح والأبیضالقمح و
 الثلاثة.

 
 كم شخصاً اشترى خبز القمح فقط؟ ب:المطلو

 استعمل شكل فن لتنظیم البیانات.
 



 ،ارسم ثلاثة دوائر متقاطعین تمثل الأنواع الثلاثة للخبز
في الجزء المشترك من  ٢بما أنھ یوجد شخصان  اشتروا الأنواع الثلاثة  فضع 

 الثلاث دوائر.
 والأبیض شخص اشتروا القمح ١٢بما أنھ یوجد 

 في الجزء  المشترك بین القمح والأبیض. ١٢فضع 
 
 
 
في الجزء المشترك بین  ٧والنخالة، فضع  اشتروا القمح ٧بما أنھ یوجد و

 والنخالة  القمح
 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزء الباقي في القمح.

 عدد الأشخاص الذین اشتروا خبز القمح  فقط
 شخص ٤٢=  ٧ –٢ –١٢ –٦٣= 

 كد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.تأ



، والمالكین للخراف البقر، والمالكین للخراف وتعرف عدد المالكین للخراف

 المالكین للثلاثة أنواع.، والجمالو

 

 ما عدد المالكین للخراف فقط؟ المطلوب:



 استعمل شكل فن لتنظیم البیانات.

  ،ع الثلاثة للحیواناتارسم ثلاثة دوائر متقاطعین تمثل الأنوا

 بما أنھ یوجد شخصان  یملكان الأنواع الثلاثة 

 في الجزء المشترك من الثلاث دوائر.  ٢فضع  

 أشخاص لدیھم خراف وبقر ٧بما أنھ یوجد 

 في الجزء  المشترك بین الخروف والبقرة ٧فضع 

 ،جمالأشخاص لدیھم خراف و ٥ا أنھ یوجد بمو 

 الخروف والجمل في الجزء المشترك بین ٥فضع  

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزء الباقي في الخراف.

 عدد الأشخاص الذین یملكون خراف فقط 

 أشخاص. ٦=  ٢ – ٥ – ٧ –٢٠=

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.



١٠٨ ،٢١٦ ،٤٣٢ ، ٨٦٤،  .......، ........ 

 الإستراتیجیة المناسبة ھي البحث عن نمط

 ١٠٨=  ٢ ÷ ٢١٦ ،٢١٦=  ٢÷  ٤٣٢و   ،٤٣٢=  ٢÷  ٨٦٤ما أن ب

 فالعددان التالیان ھما:

٥٤=  ٢÷  ١٠٨  

٢٧=  ٢÷  ٥٤ 

    ٢٧،  ٥٤ ،١٠٨ ،٢١٦ ، ٤٣٢ ، ٨٦٤ = لذلك النمط
 



 الإستراتیجیة المناسبة ھي التخمین والتحقق

 ، عدد السیارات الصغیرة = صنفرض عدد السیارات الكبیرة = س 

 ١٠أي أن:  س + ص =      ١٠كلي للسیارات = العدد ال

 ١٣٥ص = ١٢س + ١٧ریال  أي أن:  ١٣٥مجموع ما تقاضوه 

          س  – ١٠من المعادلة الأولى فإن: ص = 
 س –١٠بالتعویض في المعادلة الثانیة  عن ص =                                                        

 ١٣٥س) =   – ١٠(١٢س + ١٧

 للطرفین ١٢٠ –بإضافة               ١٢٠ – ١٣٥=  ١٢٠ – ١٢٠+  س١٢ –س ١٧

   ٣أي أن: س =   ١٥س = ٥

 كبیرة سیارات ٣عدد السیارات الكبیرة = 

 صغیرة سیارات ٧=  ٣ – ١٠عدد السیارات الصغیرة = 

 

  ١٣٥=  ٧×  ١٢+  ٣×  ١٧ :تحقق
 



 الإستراتیجیة: البحث عن نمط
 

 ٢٤٠ ١٨٠ ١٢٠ ٦٠ ٠ الزمن بالدقیقة

 عمر البطاریة (%)
١٠٠

% 

٧٥

% 

٥٠

% 

٢٥

% 
٠% 

 

 

 

 %٠ساعات تصبح عمر البطاریة:    ٤بعد 
 



 ریال في الساعة ٦٢٫٥ الوظیفة الأولى:

 في ساعتین  ١٢٧٫٥ الوظیفة الثانیة:

 ساعة ١٥ریالا في  ١٠٥٠ الوظیفة الثالثة:

لكلي على عدد لمعرفة الأجر لكل وظیفة في الساعة الواحدة نقسم الأجر ا

 الساعات

 ریالا في الساعة. ٦٣٫٧٥=  ٢÷  ١٢٧٫٥الوظیفة الثانیة: 

 ریالا في الساعة. ٧٠=  ١٥÷  ١٠٥٠ الوظیفة الثالثة:

ھو أكبر أجر فإنھا تعطیھ أكبر معدل  للوظیفة الثالثةبما أن الأجر في الساعة 

 أجر في الساعة.
 





أ بما أن  طول أب یمكن كتابتھ على صورة كسر م؛نع )١
 ، ب

4م = ٤طول أب = 
1   

 فإن الطول أب عدد نسبي 

 

أبما أن  طول ب د یمكن كتابتھ على صورة كسر  م؛نع )٢
 ،ب

25م = ٥٫٢طول ب د = 
10  

 فإن الطول ب د عدد نسبي 
 

أطول ب ھـ لا یمكن كتابتھ على صورة كسر  بما أن  ؛لا )٣
 ،ب

طول ب ھـ  =      ü( ) ( )2 23 4  = ü9 16  =ü7   ھذا القانون من نظریة
 فیثاغورس للمثلث القائم.

 
 فإن الطول ب ھـ  لیس عدد نسبي.

 



     =٣٫١٦٢٢٧٧٦٦٠١٦٨٣٧٩٣٣١٩٩٨٨٩٣٥٤٤٤٣٢٧   
 وبما أن الكسر العشري لیس منتھیا ولا متكررا، فھو عدد غیر نسبي.

 

=  12
أأي أنھ یمكن كتابتھ على الصورة   5

           ب

 فھو ینتمي لمجموعة الأعداد النسبیة.  
 



   =١٠ 

 صحیح، ونسبي.ي، وفھو عدد كل
 

= ٢٫٢٣٦٠٦٧٩٧٧٤٩٩٧٨٩٦٩٦٤٠٩١٧٣٦٦٨٧٣١٣ 

 =– ٢٫٦٤٥٧٥١٣١١٠٦٤٥٩٠٥٩٠٥٠١٦١٥٧٥٣٦٣٩٣ 
 



  =٤٫٦٩٠٤١٥٧٥٩٨٢٣٤٢٩٥٥٤٥٦٥٦٣٠١١٣٥٤٤٥ 
 

 أكتب العددین على الصورة العشریة

           ü11   =٣٢٫٣  

          13 3   =٣٣٫٣ 

ü11   > 13فإن   ٣٣٫٣<  ٣٢٫٣بما أن  3           

 



 أكتب العددین على الصورة العشریة

  ü17   =١٢٣٫٤ 

  ٠٣٫٤  >  ü17فإن   ٠٣٫٤>    ١٢٣٫٤بما أن 
 

 الصورة العشریةأكتب العددین على 

           ü6 25   =٥٫٢  

           122   =٥٫٢ 

فإن   ٥٫٢=    ٥٫٢بما أن  ü6 25  = 122  

 



  ٢م٢٥٠)  = ١مساحة المربع الأول (م

 ٢م ٥١٢) = ٢مساحة المربع الثاني (م

 فإن: ،بما أن مساحة المربع = مربع طول الضلع

   ü250طول ضلع المربع الأول = 

  ü125طول ضلع المربع الثاني = 

 ٤٢٫٦٣=  ٤×  250üمحیط المربع الأول = 

 ٧٢٫٤٤=  ٤×   125üمحیط المربع الثاني = 

 محیط المربع الأول یزید عن محیط المربع الثاني بمقدار:

 تقریباً  م ١٨٫٥٢=  ٤٤٫٧٢  – ٦٣٫٢٤
 



5=  ٠٥٫٠الكسر العشري الدوري 
 عدد نسبي.فھو  100

 

  =– ٨ 

 فھو صحیح، ونسبي.

 



 =٤٫١٢٣١٠٥٦٢٥٦١٧٦٦٠٥ 

 عدد غیر نسبي. لا متكررا، فھوو ما أن الكسر العشري لیس منتھیاب

 

أالعدد یمكن كتابتھ على الصورة 
 عدد نسبي. فھو  ب

 

-٥ ٤ ٣ ٢ ١ ٠ ١- ٢- ٣ 

2ü  

 =١٫٤       
 



= – ٤٫٢ 

-٣ ٢ ١ ٠ ١- ٢- ٣- ٤- ٥ 

18ü  

 لعددین على الصورة العشریةأكتب ا

            ü15   =٨٧٫٣ 

  ٥٫٣  >  ü15فإن ٥٫٣>    ٨٧٫٣بما أن 
 



 أكتب العددین على الصورة العشریة

   ü2 25     =٥٫١ 

  112   =٥٫١ 

 فإن ٥٫١ < ٥٫١بما أن  ü2 25  =112                

 

 أكتب العددین على الصورة العشریة

   ü5 2    =٢٫٢٨ 

 < ٢١٫٢فإن  ٢٨٫٢<  ٢١٫٢بما أن  ü5 2                 
 



 ٢٦=  ٧+  ٩+  ١٠ن) = ٢محیط المثلث (
                        

 سم ١٣ن =                       
 

م =     üE ] B ] )(A] )]  
                                                 

   =   ü( )( )( )7 13 9 13 10 13 13 

    =ü( )( )( )6 4 3 13 =ü936 ≈ ٢سم ٦٫٣٠ 

 



 ، وصحیح، ونسبي.عدد كلي
 

أالعدد یمكن كتابتھ على الصورة 
 عدد نسبي.فھو  ب

 عدد وصحیح ، ونسبي. ٤ –=  



=٤٫٤٧٢١٣٥٩٥٤٩٩٩٥٧٩٣٩٢٨١٨٣٤٧٣٣٧٤٦٢٦ 
 

 عدد غیر نسبي. بما أن الكسر العشري لیس منتھیا و لا متكررا، فھو
 

 عدد نسبي.

72عدد عشري دوري = 
 عدد نسبي.فھو  10

 =٩٫٤٨٦٨٣٢٩٨٠٥٠٥١٣٧٩٩٥٩٩٦٦٨٠٦٣٣٢٩٨٢ 
 عدد غیر نسبي. لا متكررا، فھوما أن الكسر العشري لیس منتھیا وب
 



 عدد كلي ، وصحیح ، ونسبي.  ٣= 

-٤ ٣ ٢ ١ ٠ ١- ٢- ٣- ٤ 

6ü  

 =٢٫٤ 



-٤ ٣ ٢ ١ ٠ ١- ٢- ٣- ٤ 

8ü  

 =٢٫٨ 

 =– ٤٫٧ 

-٢ ١ ٠ ١- ٢- ٣- ٤- ٥- ٦ 

22ü  



 =– ٥٫٢  
 

-٢ ١ ٠ ١- ٢- ٣- ٤- ٥- ٦ 

27ü  

 أكتب العددین على الصورة العشریة

 ü10   =١٦٫٣ 

 ٢٫٣ <  ü10فإن  ٢٫٣<  ١٦٫٣بما أن 



 أكتب العددین على الصورة العشریة

ü12   =٤٦٫٣ 

    ٥٫٣  <  ü12فإن ٥٫٣<  ٤٦٫٣بما أن 
 

 أكتب العددین على الصورة العشریة    

    16 3  =٣٣٫٦ 

    ü40    =٣٢٫٦  

16فإن    ٣٢٫٦>   ٣٣٫٦بما أن       3 <ü40              

 



 أكتب العددین على الصورة العشریة
225 =٤٫٢ 

 ü5 76  =٤٫٢ 

 =  225فإن  ٤٫٢=  ٤٫٢ا أن بم ü5 76             

 

 أكتب العددین على الصورة العشریة

  156   =١٦٦٫٥ 

  ١٦٫٥ >  156فإن   ١٦٫٥>    ١٦٦٫٥بما أن 

 



 شریةأكتب العددین على الصورة الع

 ü6 2   =٤٨٫٢ 

فإن    ٤٫٢>  ٤٨٫٢بما أن  ü6 2 < ٤٫٢    

 كجم ٧٤و =   ،سم  ١٨٣ط = 

طم = 
3600ü
 و

  =
ü

74 183
3600

                                              

    ٢م ٩٤٫١= 
 



 ١٢السابق للحد المجھول (أ) = الحد 

  ١٠٨الحد التالي للحد المجھول (ب) = 

بالحد المجھول = üأ = ü108 12    =٣٦   

 



10 100ü  .وھو عدد كلي وصحیح ونسبي 
 

 د نسبي.خاطئة، فمثلاً ضرب العدد النسبي صفر بأي عدد نسبي ھو عد

 

 



 فقدر كم یبلغ محیطھا؟ ٢م١٦٠تبلغ مساحة حدیقة مربعة الشكل 

 ١٤٤>  ١٦٠>  ١٦٩بما أن 

  ١٦٩اذن تبلغ مساحة الحدیقة بالتقدیر 

  ١٣=  169ü≈اذن طول الحدیقة 

 م ٥٢=  ٤×  ١٣محیط الحدیقة = 

 

 



3 (د) الاختیار الصحیح: ü 
 

 



  ٤–، ٣–حیث تقع النقطة في المنتصف بین العددین 

12 (أ) لذا فإن الاختیار الصحیح ھو  ü  

 

 



 
 الجمعة میسخال

 السبت

٧ 

٦ 
٩ 

٥ 

١٤ 

١٣ 

٨ 

 طالبة ٦٢=  ٦+  ٩+  ٥+  ٧+  ٨+  ١٣+  ١٤عدد طالبات = 

 

 



 نكتب الاعداد في صورة الجذر التربیعي

36 32 53 49@ @ @ü ü ü ü  

7الترتیب:  653 32@ @@ü ü  

 

 

٣٨ ( 225    ت

      225 ü üت  

 ٥ت =  

٣٩( 21
49    ص

    21
49  üü   ص

1 ص =     
7     

 ٢= س ٠٫٦٤ )٤٠

 2 64
100ü üس  

 8
10    ٠٫٨= س

 

 



٤١ (2 225 9 334 5     

٤٢ (2 216 36 652 4     

٤٣ (2 2121 8202 1 11 9     

٤٤ (2 249 16 465 7     

 

 



١ (1 1 ü     

٢ (9 81  ü  

 

٣ (6 36  ü   

٤ (11 211   ü  

 

٥ (1
5 25
1   

ü
  

٦ (,, 0 90 3 0 ü  

 

 



 ٢م ٢٢٥مساحة المربع = 

15طول ضلع المربع =  225 ü م 

 

٨( 23 529 ü  

 ٢٣) ج(لاختیار الصحیح: ا

 

 



 عروض ریاضیة:

11كل صف یكون بھ   121 ü  ًطالبا 

 

 

90ü  

9.                    ٨١ھو  ٩٠أكبر مربع كامل أقل من   81 ü   

10.                 ١٠٠ھو ٩٠أصغر مربع كامل أكبر من      100 ü   

 أكتب المتباینة                               ١٠٠<   ٩٠<    ٨١      

١٠٢=  ١٠٠،    ٩٢=  ٨١                                 ١٠٢<     ٥٫٢<    ٩٢ 

    29ü  >90ü  >2100ü                                أوجد الجذر التربیعي لكل

  عدد

٩  >90ü  >بسط                                         ١٠ 

90ü  ؛ ١٠٠منھ إلى  ٨١أقرب إلى  ٩٠وبما أن  ١٠،  ٩یقع بین  

 .٩بعدد كلي ھو   90üفأفضل تقدیر لـ 

 



28 ü  

5.                    ٢٥ھو  ٢٨من أكبر مربع كامل أقل  25 ü   

6.                 ٣٦ھو ٢٨من أصغر مربع كامل أكبر      36 ü   

 أكتب المتباینة                                    ٣٦<   ٢٨<    ٢٥      

٦٢=  ٣٦،    ٥٢=  ٢٥                                 ٦٢<    ٢٨<    ٥٢ 

    25ü >28 ü  >26ü                               دأوجد الجذر التربیعي لكل عد  

٥ >28 ü  >بسط                                         ٦ 

28 ü  ؛٣٦منھ إلى  ٢٥أقرب إلى  ٢٨وبما أن  ٦ ،٥یقع بین  

28تقدیر لـ  فأفضل ü   ٥ھو بعدد كلي . 

 

 



226ü  

15.                    ٢٢٥ھو  ٢٢٦من ربع كامل أقل أكبر م 225 ü   

16.                 ٢٥٦ھو  ٢٢٦من أصغر مربع كامل أكبر      256 ü   

 أكتب المتباینة                                 ٢٥٦<  ٢٢٦<  ٢٢٥      

٢٥٦،    ١٥٢=  ٢٢٥                                 ١٦٢<     ٢٢٦<    ١٥٢ 

 =١٦٢ 

    215ü >226ü  >216ü                                أوجد الجذر التربیعي

  لكل عدد

٢٢٥ >226ü  >بسط                                         ٢٥٦ 

226ü  ؛٢٥٦منھ إلى  ٢٢٥أقرب إلى  ٢٢٦وبما أن  ١٦ ،١٥یقع بین  

 .١٥ھو بعدد كلي   226üتقدیر لـ  فأفضل

 



17 ü  

4.                    ١٦ھو  ١٧من أكبر مربع كامل أقل  16 ü   

5.                 ٢٥ھو  ١٧من أصغر مربع كامل أكبر      25 ü   

 أكتب المتباینة                                    ٢٥< ١٧<  ١٦      

٥٢=  ٢٥،    ٤٢=  ١٦                                  ٥٢<   ١٧<  ٤٢ 

    24ü >17 ü  >25ü                               أوجد الجذر التربیعي لكل عدد  

٤ >17 ü  >بسط                                         ٥ 

17 ü  ؛٢٥منھ إلى  ١٦أقرب إلى  ١٧وبما أن  ٥ ،٤یقع بین  

17تقدیر لـ  فأفضل ü   ٤ھو بعدد كلي. 

 



21ü  

4.                    ١٦ھو  ٢١من أكبر مربع كامل أقل  16 ü   

5     .            ٢٥ھو  ٢١من أصغر مربع كامل أكبر      25 ü   

 أكتب المتباینة                                    ٢٥<  ٢١<  ١٦      

٥٢= ٢٥،    ٤٢=  ١٦                                 ٥٢<  ٢١<  ٤٢ 

    24ü  >21ü  >25ü                                أوجد الجذر التربیعي لكل

  عدد

٤ >21ü  >بسط                                         ٥ 

21ü  ؛١٦منھ إلى  ٢٥أقرب إلى  ٢١وبما أن  ٥ ،٤یقع بین  

 . ٥ھو بعدد كلي   21üتقدیر لـ  فأفضل

 

 



75ü  

8.                    ٦٤ھو  ٧٥من أكبر مربع كامل أقل  64 ü   

9.                 ٨١ھو  ٧٥من أصغر مربع كامل أكبر      81 ü   

 أكتب المتباینة                                    ٨١<  ٧٥<  ٦٤      

٨١،    ٨٢=  ٦٤                                   ٩٢<  ٧٥<  ٨٢ =

٩٢ 

    28 ü >75ü  >29ü                             أوجد الجذر التربیعي لكل

  عدد

٨ >75ü  >بسط                                          ٩ 

75ü  ؛٦٤منھ إلى  ٨١أقرب إلى  ٧٥وبما أن  ٩ ،٨یقع بین  

 . ٩ھو بعدد كلي   75üتقدیر لـ  فأفضل

 

 



 ٥٠=  ٢س

  50üس = 

7.                    ٤٩ھو  ٥٠من ع كامل أقل أكبر مرب 49 ü   

8.                 ٦٤ھو  ٥٠من أصغر مربع كامل أكبر      64 ü   

 أكتب المتباینة                                    ٦٤<  ٥٠<  ٤٩      

٨٢= ٦٤،    ٧٢=  ٤٩                                   ٨٢<  ٥٠<  ٧٢ 

    27 ü  >50ü  >28 ü                                 أوجد الجذر التربیعي لكل

  عدد

٧ >50ü  >بسط                                          ٨ 

50ü  ؛٦٤منھ إلى  ٤٩أقرب إلى  ٥٠وبما أن  ٨ ،٧یقع بین  

 . ٧ھو بعدد كلي   50üتقدیر لـ  فأفضل

 

 



، أقرب تمثیل ١٠منھا الى  ٩حیث أن النقطة أقرب الى 

  85üللنقطة ف ھو 

 85ü(أ)  الاختیار الصحیح 
 

 



 

 ٤٢نعوض عن م بـ 

4214نق =  3ü ü
  

١٦<١٤<  ٩ 
2 24 14 3   
4 314 ü  

14ü  ؛٩منھ إلى  ١٦أقرب إلى  ١٤وبما أن  ٤ ،٣یقع بین  

 . ٤ھو بعدد كلي   14üتقدیر لـ  فأفضل

 



 عدد الذین لا یفضلون كلا البرنامجین = 

 شخصاً  ١٩=  ٥٦ – ٧٥) = ٢٥+  ١١+  ٢٠( – ٧٥

 

 

 الوثائقیة جالبرام الریاضیة جالبرام

١١ ٢٥ ٢٠ 

 



٢٠ (2
  نسبي   3

٢١( 25ü   كلي، صحیح، نسبي 

٢٢ (15ü   غیر نسبي  

٢٣( 3 ü   غیر نسبي 

 كلي، صحیح، نسبي  ١٠ )٢٤

٢٥( 4ü   كلي، صحیح، نسبي 

 

 



٢٦( ,4 1 15 ü     16 15ü ü  

٢٧( ,6 545 ü     , ,6 708 6 5  

٢٨( ,5 75 35 ü    , ,5 75 5 916  

٢٩( ,3 310 ü     , ,3 16 3 3  

 

 

 



 ٢: ١: ١      : ١في مثلث 

 ٢: ٢: ١       : ٢في مثلث 

 ٢: ١: ١       : ٣في مثلث 

 حتي المربعین الصغیرین تساوي مساحة المربع الكبیر.مجموع مسا

 
 



 ٢سم٩← سم ٣  مساحة كل مربع:

 ٢سم١٦← سم ٤

 ٢سم٢٥ سم، مساحة المربع علیھ = ٥طول الضلع الثالث = 
 

 سم ١٠طول ضلع =أطول 





 ھي قیمة مربع العمود ل.  ٢+ ق ٢قیمة ع)  ١

 ٢+ ق ٢أو قیمة ل ھي الجذر التربیعي الموجب للقیمة  ع      

 

 احسب الجذر التربیعي  الموجب للقیمة المقابلة )  ٢

 ٢+ ق ٢لھا في العمود ع       
 



 2أ 2 ب2                        ج

  2 [   =218  +224                             

   2  ٩٠٠= ج

              ü900=  ج    

 م ٣٠=  ج   
 

 م  ج

 م ١٨

 م ٢٤



 2أ 2 ب2  ج

                             2ب+  23= 28 

 2ب+  ٩=  ٦٤

 ٥٥=  ٩ – ٦٤=  ٢ب

              ü55ب =  

 ملم  ٧٫٤ب = 
 

 ملم ٨ 
 ملم ٣

 ملم ب



 سم٢٠

 سم أ

 سم١٧

 2أ 2 ب2    ج

                          217+  2أ=  220     

  ٢٨٩+  2أ=  ٤٠٠     

 ١١١=  ٢٨٩ – ٤٠٠=  2أ     

  ٥٫١٠=  ü111أ =   نعم؛    
 



 2أ 2 ب2                       ج

 نظریة فیثاغورس                              236+  248= 260 

 احسب                            ١٢٩٦+  ٢٣٠٤=   ٣٦٠٠

     بسط                                  ٣٦٠٠=  ٣٦٠٠

 إذن المثلث قائم الزاویة. عم؛ن

 

 2أ 2 ب2  ج

 نظریة فیثاغورس                                           25+  24=  27          

 احسب                                               ٢٥+  ١٦=  ٤٩           

          بسط                                                           ٤١ ٤٩ 

 إذن المثلث لیس قائم الزاویة. لا؛          

 



 2أ 2 ب2  ج
2                      212+  216=  ج

      =٤٠٠=  ١٤٤+  ٢٥٦ 

               ü400=    ج

 سم ٢٠=  ج
 



 2أ 2 ب2  ج

2  2100+  2200=  ج

       =٥٠٠٠٠=  ١٠٠٠٠+  ٤٠٠٠٠ 

                ü50000=  ج  

 ملم  ٢٢٣٫٦=  ج   

 



 2أ 2 ب2  ج

225  =27  +2B                                

 27 – 225=  2ب 

        =٥٧٦=  ٤٩  – ٦٢٥ 

 م ٢٤=  ü576=   ب  

 



 2أ 2 ب2  ج

212  =2A  +28  

 28 –212= 2أ 

       =٨٠=  ٦٤  – ١٤٤ 

 سم  ٩٫٨=  ü80أ =      

 



 ب = ؟   ،سم     ٧أ =    ،سم    ١٢=  ج

 2أ 2 ب2                              ج

 2ب+  27=  212

     27 – 212=  2ب 

        =٩٥=  ٤٩  – ١٤٤ 

 سم   ٧٫٩=   ü95= ب    

 



 2أ 2 ب2                              ج

 نظریة فیثاغورس                      25+  210=  212

 احسب                    ٢٥+  ١٠٠=  ١٤٤

١٤٤  بسط                            ١٢٥ 

 لیس قائم الزاویة.إذن المثلث 

 



 2أ 2 ب2                                                                 ج

241  =240  +29   

 ٨١ + ١٦٠٠=  ١٦٨١  

  ١٦٨١=  ١٦٨١ 

 المثلث قائم الزاویة.إذن 

 



 2أ 2 ب2   ج

2                                                              227+  236=   ج

      =٢٠٢٥=  ٧٢٩+  ١٢٩٦ 

              ü2025=  ج 

 م ٤٥=   ج  

 



 2أ 2 ب2  ج

2  25+  212=  ج

      =١٦٩=  ٢٥+  ١٤٤ 

             ü169=   ج 

 ملم  ١٣=  ج 

 



 2أ 2 ب2  ج

                       210+  2أ=  215   

 210  – 215=  2أ  

       =١٢٥=  ١٠٠  – ٢٢٥ 

  سم ٢٫١١ = ü125أ =    

 



 2أ 2 ب2  ج

 251+  2أ=  260

 251  – 260=  2أ   

        =٩٩٩=  ٢٦٠١  – ٣٦٠٠ 

  سم ٦٫٣١=  ü999أ =     

 



 2أ 2 ب2                                                            ج

  2ب+ 230=  280  

   230  –280=  2ب    

           =٥٥٠٠=  ٩٠٠  – ٦٤٠٠ 

   ملم ٢٫٧٤=  ü5500ب =       

 



 2أ 2 ب2                                      ج

 2ب+  28=  218  

   28  – 218=  2ب    

           =٢٦٠=  ٦٤  – ٣٢٤ 

   م ١٫١٦=  ü260ب =        

 



 2أ 2 ب2                                    ج

  2197  =2195  +228 

   ٧٨٤+  ٣٨٠٢٥=  ٣٨٨٠٩  

   ٣٨٨٠٩=  ٣٨٨٠٩ 

 المثلث قائم الزاویة. إذن   

 

 2أ 2 ب2                                   ج

 2125  =2122  +230 

   ٩٠٠+  ١٤٨٨٤=  ١٥٦٢٥  

   ١٥٦٢٥  ١٥٧٨٤ 

 إذن المثلث لیس قائم الزاویة.   

 



 2أ 2 ب2  ج

  2145  =2143  +224 

   ٥٧٦+  ٢٠٤٤٩=  ٢١٠٢٥  

   ٢١٠٢٥=   ٢١٠٢٥ 

 إذن المثلث قائم الزاویة.   

 

 2أ 2 ب2   ج

 2ب+  215=  235  

  215 – 235=  2ب    

            =١٠٠٠=  ٢٢٥  – ١٢٢٥ 

 سم   ٦٫٣١=  ü1000ب =       

   ٣٠ب >          

 المغلف كبیر.إذن     
 



 2أ 2 ب2  ج

  2   248+  255=  ج

        =٥٣٢٩=  ٢٣٠٤+  ٣٠٢٥ 

              ü5329=  ج   

 م ٧٣= ج   

 



 2أ 2 ب2   ج

29 24+   2أ=  4 5                                  

29= 2أ    4 – 24 5 

أ  =     ü68 11              

 م ٨٫٢٥أ  =   

 



ب طولي  ،طول وتر المثلث، أ  جبما أن في المثلث القائم الزاویة حیث 

 .ساقي المثلث

ھي  دلة؛ المعاسم ٤أن طول الوتر =  بماو = 2أ  2 23 4 

 ھي الإجابة الصحیحة. مشعلفإن إجابة 

 



  ٥ ، ١٣ ،  ١٢  

    2أ 2 ب2  ج

   213  =212  +25             

  ٢٥+  ١٤٤=   ١٦٩  

  ١٦٩=  ١٦٩ 

 

١٥ ، ٢٠ ، ٢٥  

 2أ 2 ب2  ج

 225  =220  +215 

  ٢٢٥+  ٤٠٠=  ٦٢٥  

  ٦٢٥= ٦٢٥  

 



ثة حیث أن مربع طول الوتر أطوال الأضلاع الثلا ربط نظریة فیثاعورسلأنھ ت

فإذا علمت طولي ضلعین في مثلث  یساوي مجموع مربعي طولي الساقین.

قائم الزاویة أمكنك تعویض القیم في نظریة فیثاغورس لإیجاد طول الضلع 

 المجھول.

 



26أب =  676 100 576  ü ü م 

 م٦٠=  ١٠+  ٢٤+  ٢٦محیط المثلث =  

 م٦٠ )ج(الإجابة الصحیحة 

 

 



64الارتفاع =  3 1008 6  ü ü أقدام 

 

 



٢٥ (,3 5 12 ü    ٣٫٥<  ٣٫٤ 

٢٦ (,6 4 41 ü     ٦٫٤>  ٦٫٤٠٣ 

 

٢٧ (,17 5 63      ٥٫٦٦٦٦٦=  ٥٫٦٦٦٦٦ 

٢٨ (,7 4 55 ü    ٧٫٤>  ٧٫٤١٦ 

 

 



277    س

77±س =   ü  

 ٨١<  ٧٧<  ٦٤ 

 ٨  >77 ü  >٦٤منھا الى  ٨١أقرب الى  ٧٧   ٩ 

 ٩–أو  ٩س =  

 

 م٧=  49üطول ضلع المربع الكبیر = 

 م٣=  ٤ – ٧طول ضلع المربع الصغیر = 

2لصغیر = مساحة المربع ا 3  =2   ٩م

 

 



     ٢٤= س +  ٥٧  )٣١

 –٢٤–         ٢٤ 

 = س ٣٣ 

 ٢٤+  ٣٣=  ٥٧التحقق: 

    ٥٧=  ٥٧   c  

 

 + ص ٥٤=  ٨٢   )٣٢

       -٥٤-    ٥٤ 

 = ص ٢٨ 

 ٢٨+  ٥٤=  ٨٢التحقق: 

     ٨٢=  ٨٢  c 

 

 

 



 + ع ٣٥=  ٧١ )٣٣

     -٣٥-   ٣٥ 

 = ع ٣٦ 

 ٣٦+  ٣٥=  ٧١التحقق: 

    ٧١=  ٧١  c 

 

 ٢٧= ب +  ٦٤ )٣٤

    - ٢٧ -         ٢٧ 

 = ب ٣٧      

 ٢٧+  ٣٧=  ٦٤التحقق: 

    ٦٤=  ٦٤  c 

 



  قائم الزاویة. مثلث )١

٢( 2 2=  ح 2+ ف             ع

 



 27 +210  =2ف

 =٤٩+  ١٠٠ 

 =١٤٩  

                 ü149ف = 

 ملك ١٢٫٢ف = 

 



 2أ 21=  ب 5   +23 6                               

أب  =       ü15 21                     

  م ٣٫٩أب  =      

 



  25  =2 `   +23                                  
      
   ٢٥  =2 `   +٩  
 
 أقدام ٤=    ü16= ھ  

 



23  =22 85  +2Z                                          
2Z  =23 – 22 85 

  0,ل 8775ü           

ل =     ü116               

 م ٠٫٩ ≈ل   

 



 2أ 2 ب2  ج

    2                              24+  24=  ج

       =١٦+  ١٦  

           ü32=   ج     

 سم ٥٫٧=    ج 

 



 227+  2د= 245
 227 – 245=  2د

 سم ٣٦=   ü1296د = 
 سم ٣٦بما أن د = و     إذن  و= 

            2                              227+  2و =  ج
                   =236  +227                  

 سم ٤٥=  ü2025=   ج              
     2  215+  236=  أ

 سم ٣٩=  ü1521أ  =               
 سم مشترك  ١٥بما أن د = و ، الضلع 

 سم ٣٩فإن أ = ب = 
 ٤٥+  جمحیط الشكل = أ + ب + 

                 =٤٥+  ٣٩+  ٣٩+  ٤٥ 
 سم ١٦٨=                 

 إذن الإجابة الصحیحة: د
 



 25 – 212=  2ع

        =١٦٩=  ٢٥ – ١٤٤  

 م١١ ≈ ٩٠٨٫١٠=   ü119ع =    
 



                             26 –215=  2ن
 

        =١٨٩=  ٣٦ – ٢٢٥ 
 م١٤ ≈ ٧٤٫١٣= ü189ن =     
 



                                   220+  270= 2س

       =٤٠٠+  ٤٩٠٠  

       =٥٣٠٠  

  قدماً  ٧٣ ≈ ٨٫٧٢=   ü5300س =       

 



16بعد منزل محمد عن الحدیقة =  9 254   ü ü كلم 

 



25المسافة بین المصلى والمستشفى =  20 16 36  ü ü ü  

,المسافة التي قطعھا =   447 58 2  ü  كلم 

 

 

 



3,البعد بین منزل محمد والمصلى =  3 11 9 20  ü ü كلم 

 كلم ٧٫٣=  ٤+  ٣٫٣المسافة بین الحدیقة والمصلى =  

المسافة بین المدرسة و السوق =  
, , ,5 8 33 64 16 17 64  ü ü كلم 

 كلم ١٫٥=  ٥٫٨ – ٧٫٣الفرق بین المسافتین = 

 

 



                                       23+   2س=  25

 23 –25=  2س

س =     ü9 25    =ü16 

 كم ٤س =   

  ٥ –) ٤+  ٣المسافة التي یوفرھا سامي = (

 كم ٢=  ٥ – ٧=                                    

 



  بعدا الشاشة ھو طولا ساقي مثلث قائم الزاویة.

    2 213 +225 =  ج 6 

         =١٨٤٫٩٦+  ٦٢٥ 

=   ج    ü809  بوصة. ٤٥٫٢٨=  96

 

 



5=  جأطول  25 9 16  ü ü  

2طول   2144 5 1312   ü ü  سمج ب



 وحدة ٤٠=   ھأ د = د 

 مستطیل   ھد  جب 

  ،وحدة ٢٥ب ھـ = =  جإذن د 

 وحدة. ٤٠=  ج ب

 وحدة. ١٥=  ٢٥ – ٤٠=  ج أ 

  ،قائم الزاویة  جالمثلث أ ب 

 وحدة. ١٥ ، ٤٠طولا ساقیھ  

 إذن: 

)2أ  215+  240=  ب(

          =١٨٢٥=  ٢٢٥+  ١٦٠٠ 

                  ü1825أب  =        

  وحدة. ٤٢٫٧ أب  =       

 

 



یقسموا الحائط إلى  وأرادوا أنقام بعض الطلاب بتزیین الفصل الدراسي 

الحائط شریط من ورق  واستخدموا لتقسیم جزأین، كل جزء على شكل مثلث.

 الزینة.

 فكم مترا یحتاج الطلاب لتقسیم الحائط؟ ،م٤وطولھ  ،م٣إذا كان ارتفاع الحائط 

 2أ 2 ب2                         ج
2  23+  24= ج

= ج ü9 16                   

    =ü25 = م  ٥ 

 

 

 



25  =24  +23                            

   ٩+  ١٦=  ٠٢٥  

 إذن المثلث قائم الزاویة.
237  =212  +235 

١٣٦٩=  ١٢٢٥+  ١٤٤=  ١٣٦٩  

 ئم الزاویة.إذن المثلث قا

     27  =25  +23              

     ٤٩   ٩+  ٢٥  

 إذن المثلث لیس قائم الزاویة.

 ٣ ،٤ ،٥ھي مضاعفات لـ  ٦ ،٨ ،١٠

 ھو مثلث قائم الزاویة. ٦ ،٨ ،١٠إذن المثلث الذي أطوال أضلاعھ 

  ٧ ،٥ ،٣ھي: المجموعة التي لا تنتمي للمجموعات الأخرى 

 

 



باستخدام نظریة  وأسفل الحائطنجد أولا المسافة بین حافة السلم العلیا 

 فیثاغورس.

         2أ 2 ب2                                                    ج

21+  2أ=  26         5 

21  – 26 = 2أ 5  

 أ =          ü2 25 36                         

 م  ٥٫٨ = أ         

 إذن حافة السلم العلیا تبعد عن أعلى الحائط مسافة

 سم ٢٠=  متراً  ٠٫٢=  ٥٫٨ – ٦   

 

 



                 ü288 ج =

 بما أن المثلث متطابق الضلعین فإن أ = ب

أ =           
ü

228
2

                        

                   ü144أ =          

 وحدة ١٢أ = ب =         

 



2 27+  215=  ج 5                                           

 م ١٦٫٧=    ج  

 م ١٧ :)ج( القیاس الأقرب 

 



                                         2ب+  255=  2110

 255 –2110=  2ب   

 م ٩٥٫٣ (ب)الاختیار 

 



 نعم؛ 
2 2 220 48 52   

 

 ب الاعداد بطریقة عشریةنكت
, , , ,6 7 6 75 6 6666 6 71@ @ @  

 الترتیب: 

, , ,6 75 6 7 6 645@ @ @ü  

 



٢٣ ( 113 69 44 23 11 3 25 312 12 4
59 32 4 31

            

٢٤ (71 62 9 31 9 3 17 18 8
78 8 4 8 4 8

           

 

٢٥ (39 45 693 9 3 1 3410 10 21 5 2 50
        

٢٦ ( 47 164 117 41 39 5 76 42
2312 4 24 6 8 64 8

         

 



 )٢، ٥ت ( )٢٧

  )٣، ١-أ ( )٢٨

 

 )٠، ٥-ب ( )٢٩

 )٤-، ٢-د ( )٣٠

 







جمع مربعین كاملین كل منھما أصغر من العدد غیر النسبي، وعندما  حاول

تجد المربعین الكاملین اللذین مجموعھما یساوي العدد الموجود داخل 

الجذر التربیعي، استعمل جذریھما التربیعیین كطولین لساقي المثلث القائم 

 الزاویة.



لأن   2 23 1 2ü  1، فاستعمل العددین 2@ü   لساقي المثلث
3القائم، ثم أكمل الخطوات، كما في النشاط لتمثیل العدد  ü . 

وبالنسبة للجذور التربیعیة للأعداد التي لیست مجموع مربعین كاملین،  نعم،

 ة أخرى أولاً.یمكنك تمثیل أعداد غیر نسبی

كطول لكل من ساقي المثلث، ولـ  ١استعمل العدد   2ü، ولـ  1üیمكنك تمثیل 

3 ü   1استعمل العددین 2@ü   4لساقي المثلث، ویمكنك تمثیلü  5، ولـü  

لساقي  ١،  5üاستعمل العددین   6üلساقي المثلث، ولـ   ١، ٢استعمل العددین 

 المثلث وھكذا.

 



الأزرقان یمثلان المسافتین الأفقیة والرأسیة بین موقعي  الخطان )١

 حمر یمثل المسافة بین موقعي القریتین.القریتین، والخط الأ

 "قائم الزاویة"نوع المثلث الناتج عن الخطوط  )٢

 ٥٫٥الرأسي وحدات، و ٤الأفقي طولا الخطین الأزرقین:  )٣
 



 ن   أ) 12 12@  

 ك  ب) 1 12 @  

 ل  )ج 1 122 2@  

 م   د)  1 12 22 2@  

 



124، د ) ھ 13 2   

 

112 ،  ن  و) 3  

 

1 ت  ز)
2، 33 4  

 



 2أ 2 ب2                                                   ج

 ٣) = ٢ – ٥حیث أ = (

  ٤ –) = ٠ – ٤ –(ب = 
2 )+  23 =  ج )2 4                    

        =١٦+  ٩  

         =٢٥ 

 ٥=  ü25=  ج    

 اتوحد ٥مسافة بین النقطین ال

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٣–) = ١ – ٢–(حیث أ = 

                     ١) = ٣ – ٤= ( ب  
2  23 + (21= (ج

      =١+  ٩ 

       =١٠ 

 ٢٫٣=  ü10=  ج  

وحدة  ٣٫٢المسافة بین النقطین 

 تقریباً.
 



 2أ 2 ب2  ج

 ٥)) = ٣–( – ٢حیث أ = (

 ٣=  ])٤ –( – ١ –[ب =      

    2  ٣٤= ٩+  ٢٥= ج

 ٨٫٥=  ü34=  ج    

 

 وحدة تقریباً. ٥٫٨المسافة بین النقطین 
 



 )١ ، 122مام:(دال

 )٠ ، ١–الریاض:( 

    2أ 2 ب2  ج

13=  122 – ١–حیث أ =  2 

                  ١ –=  ١ – ٠ب =       

   2 23=  ج 5 ) +21( 

           =١+  ١٢٫٢٥  

          =١٣٫٢٥  

=  ج     ü13  وحدة. ٦٫٣=  25

 

  ٣٦× ٢٣٫٩٤المسافة = 

 كم تقریباً  ٨٦٢

 



113 ، أ:  )٦ 113  

 

1ب:  )٧
3 ،  1   

 

1 ، جـ:  )٨ 2
3  

 

2د:  )٩
3 ،  2

3 

 



1أ (  )٥
4 ، 

13 2 ( 

     

1 ، ب   )١٠ 324   

 

 ) ٢٫٢٥ – ، ٤٫٥(  ج  )١١

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٢=  ١ – ٣حیث أ = 

  ٤ –=  ٥ – ١ب =      

   2          24 + 22 = ج

          =٢٠=  ١٦+  ٤ 

 ü20= جـ      

 وحدة. ٤٫٥ جـ  =     

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٣) = ١ –( – ٢حیث أ = 

                          ٧=  ٠ – ٧ب =      

    2  27+  23 =ج

            =٥٨=  ٤٩+  ٩ 

 ü58=  ج      

 .وحدة  ٧٫٦  =  ج        

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٨) = ٥٫٥ –( – ٢٫٥حیث أ = 

 ٥=  ٢ – ٣ب=       
2  25+  28 = ج

          =٨٩=  ٢٥+  ٦٤ 

 ü89=  ج      

 وحدة.  ٩٫٤ =  ج      

 



 2أ 2 ب2  ج
2  23+  23= ج

        =٩+  ٩  

        =١٨ 

 ü18= ج    

 وحدة.  ٤٫٢=   ج 

 ٤٫٢=   جطول ضلع المربع = 

 .تقریباً 

 مساحة المربع = مربع طول الضلع 
2     وحدة مربعة. ١٨=  ج

 



 )٤ ، ٠٫٥( ،)  ٣٫٥ ، ٢٫٥ ( 
 

 2أ 2 ب2  ج
 ٢) = ٢٫٥( – ٠٫٥أ =  

 ٠٫٥=  ٣٫٥ – ٤ب = 
2 20 + 22 = ج 5 
      =٤٫٢٥= ٠٫٢٥+  ٤ 

=   ج  ü4 25 
 وحدة تقریبا.  ٢٫١=    ج 

كم  ٢٫١إذن السوق یبعد عن المستشفى بمقدار 

 .تقریباً 

 



 ) ١ – ، ٠٫٥ف (  )١٣
 

 )٠٫٥ ، ٠٫٧٥ك (  )١٤
 

 )١٫٢٥ ، ٠٫٧٥ –(ر  )١٥
 

 ) ٠٫٧٥ – ، ١س (   )١٦
 

 )٠٫٧٥ ، ٠٫٢٥ت (  )١٧
 

 ) ٠٫٥ – ، ٠٫٥ –(ل   )١٨
 

 )١٫٢٥ – ،١٫٢٥ –(ن  )١٩
 

 )  ٠٫٢٥ ، ١ –(ق  )٢٠
 



3أ ( )٢١
4  ،124      ( 

 

2ب (  )٢٢
5 ، 

112  ( 
 

24 ، ٣ –( ج  )٢٣ 3 ( 
 

12د (  )٢٤ 4 ، 43 5 ( 
 

 )٣٫١ ، ٤٫٣(  ھ  )٢٥
 

 )٠٫٥ – ، ٣٫٧٥ –(و   )٢٦
 



 2أ 2 ب2  ج

 ٢–=  ٤ – ٢حیث أ = 

 ٣–=  ٥ – ٢ب = 

  2 )=  ج )2 2 + ( )2 3     

     =١٣=  ٩+  ٤ 

 ü13=  ج

 .وحدة تقریباً   ٣٫٦=   ج 

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٥–=  ٦ – ١حیث أ = 

 ٢–=  ٢ – ٠ب =      
2 ) = ج )2 5  +( )2 2 

          =٢٩=  ٤+  ٢٥ 

 ü29=  ج  

 .وحدة تقریباً    ٥٫٤=    ج  

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٤) = ٣–( – ١حیث أ = 

 ١ –=  ٤ – ٣ب =  
2 ) + 24 = ج )2 1  

          =١٧=  ١+  ١٦ 

 ü17=   ج

 .وحدة تقریباً    ٤٫١=   ج 

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٧) = ٥ –( – ٢حیث أ = 

  ٣=  ١ – ٤ب =       

     2  23 + 27 = ج

              =٥٨=  ٩+  ٤٩ 

 ü58=   ج 

 .وحدة تقریباً  ٧٫٦ =   ج  

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٦ –) = ٢٫٥( – ٣٫٥ –حیث أ = 

 ٤ –) = ١ –( – ٥ –ب =        

      2أ 2 ب2 )= ج )2 6  +( )2 4  

            =٥٢=  ١٦+   ٣٦ 

 ü52=  ج     

 .وحدة تقریباً    ٧٫٢=  ج      

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٥–=  ٤ – ١–حیث أ = 

 ٤–) = ٢٫٣ –( – ٦٫٣–ب =       
2 )=  ج )2 5  +( )2 4 

            =٤١=  ١٦+   ٢٥ 

 ü41=   ج     

 .وحدة تقریباً    ٦٫٤=    ج     

 



 )٢ ، ٦ب ( ،)  ١٢ ، ٤أ (

 2أ 2 ب2  ج

 ٢=  ٤ – ٦حیث أ = 

  ١٠ –=  ١٢ – ٢ب =      

   2  210+  22= ج

            =١٠٤=  ١٠٠+   ٤ 

 ü104=  ج  

 وحدة تقریبا.  ١٠٫٢=   ج       

×  ١٠٫٢المسافة التي تقطعھا العبارة = 

 كم ٥٫١=  ٠٫٥

 



)٤، ٦( ،)  ٢٫٥ ، ٣( 

 2أ 2 ب2  ج

 ٣=  ٣ – ٦حیث أ =   

 ١٫٥=  ٢٫٥ – ٤= ب        
2 21+  23= ج 5 

           =١١٫٢٥=  ٢٫٢٥+   ٩ 

=ج          ü11 25 

 وحدة تقریبا. ٣٫٤=  ج       

 ٤١٩=  ٣٫٤× ١٢٥المسافة التقریبیة بین الریاض والمنامة = 

 كلم

 



 2أ 2 ب2  ج
2A  =25  +29 

              =  ٨١+   ٢٥ 

           =١٠٦ 

 ü106=  ج          

 وحدة تقریبا. ١٠٫٣=   ج

 2أ 2 ب2  ج

 24+  22=  2ب
              =١٦+   ٤  
             =٢٠ 

  ü20=  ج        

 وحدة تقریبا.  ٤٫٥=   ج        

 العرض× مساحة المستطیل  =  الطول 

                        =٤٫٥×    ١٠٫٣  

 .وحدة مربعة تقریباً  ٤٦=                        

 



 2أ 2 ب2  ج
2  23+  22 = ج
                 =٩+   ٤  
                =١٣ 

  ü13=   ج           

 وحدة تقریبا.  ٣٫٦=   ج           

 مساحة المربع =  مربع طول الضلع
2  وحدة مربعة. ١٣= ج

 



)٦، ٤)   ،   (٢، ١( 

 



 )١٫٣ –، ٤٫٦ب ( ،) ٣٫٧ ، ٢٫٤ –(أ 
 الآلة الحاسبةالأداة: 

جذر التربیعي للأعداد التي بھا ستكون مفیدة أكثر وعملیة لإیجاد مربع و ال
 كسوراً عشریة.

 وحدات ٨٫٦الحل: 
 

 ).١، ص ٢) إلى (س١، ص ١جداثي خطأ أفقیا من (سارسم على المستوى الأ

 ) لتكون مثلثاً قائم الزاویة.١، ص ٢) إلى (س٢، ص ٢ثن أرسم خطاً رأسیاً من (س

ھو و لتجد طول الوتر،حدد طولي الساقین الزاویة القائمة، ثم طبق نظریة فیثاغورث 

 طول القطعة الأصلي.
 

 



2المسافة بین منزلي نواف وخالد =  210 24 ü  

 كلم ٢٦=       

 كلم ٢٦ )ج(الاختیار الصحیح: 

 



 وحدة مربعة ٥٠ (ب)الاختیار الصحیح: 

 

 



 الى الأعلى م٢الى الأعلى مرتین أي  م١و م ٤الى الیمین ھي  م٢تحرك مرتین 

2فة المطلوبة = المسا 220 2 4 ü ü ≈ م  ٤٫٥ 

 

2 = أ 214 17 ü =93 ü  =ملم ٩٫٦ 

 

 

 



2=  ج 218 15 ü = 549ü  =سم ٢٣٫٤ 

 



2 = ج 236 40 ü  =2896ü =كلم ٥٣٫٨ 

 



3 عدد العلب =  11 104 2  =4 21 7 216 7 2 4 2    علب 

 

 طالبة ٥٧عدد الطالبات التي تفضل الكتب الأدبیة فقط = 
 

 أدبیةكتب  كتب علمیة

 دینیةكتب 

٦١ 

٥٧ 

٦ 

١٢ 

١٠ 
٤ 

 

 



ü225 یشیر إلى جذر تربیعي موجب 

  ٢٢٥=  ١٥٢ما أن  ب

  ١٥=  ü225فإن    
 

 ü0  یشیر إلى جذر تربیعي سالب. 25

  ٠٫٢٥=  ٠٫٥٢بما أن  

فإن  ü0 25   =– ٥٫٠  
 




ü

36
49

 السالبإلى الجذرین التربیعیین الموجب ویشیر  

ن   بما أ 2 6
7  =36

49           

فإن 
ü

36
49

  =6
7  

 



       (ب) الاختیار:
2  -أ 2 ، 125 ، ٢٥٫٢ ،ü5              

..٢٫٢٣ ، ٢٫٢٥ ،  ٢٫٢ ، ٢٫٢٢ 
  d  قائمة  الأعداد  لیست مرتبة

2 ، 125   -ب 2 ،ü5 ، ٢٥٫٢  

٢٫٢٥ ، ٢٫٢٣ ، ٢٫٢٢.. ، ٢٫٢  
  c كبر.قائمة الأعداد مرتبة من الأصغر إلى الأ

125 ، 2 ، ٢٥٫٢ ، ü5 -ج 2           

   ٢٫٢، .. ٢٫٢،  ٢٫٢٥،  ٢٫٢٣  
  d  قائمة الأعداد غیر مرتبة.   
ü5 ، 2، ٢٥٫٢ -د 2، 125         

  ٢٫٢ ، ٢٫٢٢.، ..،  ٢٫٢٣ ، ٢٫٢٥  
  d قائمة الأعداد لیست مرتبة من الأصغر إلى الأكبر.

 



8.          ٦٤ھو  ٦٧أكبر مربع كامل أقل من  64ü  

9.         ٨١ھو  ٦٧ر مربع كامل أكبر من أصغ 81ü   

 أكتب المتباینة                          ٨١<  ٦٧<   ٦٤ 

٩٢=  ٨١،    ٨٢=  ٦٤                                    ٩٢<  ٦٧<  ٨٢ 

ü28 >ü67 >ü29                         أوجد الجذر التربیعي لكل عدد 

 9 867 ü                                بسط 

ü67  ؛٨١منھ إلى  ٦٤أقرب إلى  ٦٧وبما أن  ٩،  ٨یقع بین  

67فأفضل تقدیر لـ  ü  ٨بعدد كلي ھو . 

 



10.               ١٠٠ھو  ١١٨أكبر مربع كامل أقل من  100ü  

11.            ١٢١ھو  ١١٨أصغر مربع كامل أكبر من  121ü   

 أكتب المتباینة                       ١٢١<  ١١٨<  ١٠٠   

١١٢=  ١٢١،    ١٠٢=  ١٠٠                        ١١٢<  ١١٨<    ١٠٢ 

ü210  >ü118  >ü211                  أوجد الجذر التربیعي لكل عدد 

 11 10118 ü                         بسط 

ü118 ؛١٠٠منھ إلى  ١٢١أقرب إلى  ١١٨وبما أن ١١،  ١٠ع بین یق  

118فأفضل تقدیر  لـ  ü  ١١بعدد كلي ھو . 
 



9.             ٨١ھو  ٨٢أكبر مربع كامل أقل من  81ü  

10.       ١٠٠ھو  ٨٢أصغر مربع كامل أكبر من  100ü  

 أكتب المتباینة                            ١٠٠<  ٨٢<   ٨١   

١١٢=  ١٢١،    ١٠٢=  ١٠٠                               ١٠٢<  ٨٢<    ٩٢ 

       ü29 >ü82  >ü210                   تربیعي لكل عددأوجد الجذر ال 

   10 982ü                         بسط 

ü82  ؛١٠منھ إلى  ٩أقرب إلى  ٨٢وبما أن  ١٠،  ٩یقع بین  

 .٩بعدد كلي ھو 82üفأفضل تقدیر لـ 
 



  =– ٨  

 صحیح، ونسبي. عددفھو  

 

   =٦٫١٣١٣١٣١٣١٣ 
 كسر عشري دوري، فھو عدد نسبي.

 

 =٣،٧٤١٦٥٧٣٨٦٧٧٣٩٤١٣٨٥٥٨٣٧٤٨٧٣٢٣١٦٥ 
   
 فھو عدد غیر نسبي. ،لا متكرراما أن الكسر العشري لیس منتھیا وب

 



 تعرف الذین یحبون فطیرة الجبن، واللبنة، والذین یحبونھما معا.
 

 استعمل شكل فن لتنظیم البیانات.
 



 اللبنة الجبن

١
٢١ ١١ ٤ ٠ 

  ،ارسم دائرتین متقاطعتین تمثلان الفطیرتین

 یحبون الجبن واللبنة ٤بما أنھ یوجد 

 في الجزء المشترك من الدائرتین.  ٤فضع  

 استعمل الطرح لتحدد العدد في الجزأین المتبقین.

 ١١=  ٤ – ١٥عدد الأشخاص الذین  یحبون فطیرة الجبن  = 

  ٢١=  ٤ – ٢٥= عدد الأشخاص الذین یحبون فطیرة اللبنة 

 فطیرة اللبنةاص الذین لا یحبون فطیرة الجبن وعدد الأشخ

 شخصا. ١٤ = ٢١ – ٤ – ١١ – ٥٠=     

 تأكد أن كل دائرة تمثل العدد المناسب من الطلاب.
 



 2أ 2 ب2  نظریة فیثاغورس  ج
  2  26+  28 =ج

          =١٠٠=   ٣٦+  ٦٤ 

 سم   ١٠=  ü100ج =       

 



 2أ 2 ب2                              ج

 25+  أ2=  210    

     2    25  –210=  أ

          =٧٥=  ٢٥  – ١٠٠ 

 سم تقریبا.  ٨٫٧=   ü75أ =        

 



 2أ 2 ب2   ج

      2                                  248+  255 =ج

              =٥٣٢٩=  ٢٣٠٤+   ٣٠٢٥ 

   سم ٧٣=   ü5329=   ج         

 

 2أ 2 ب2                                   ج

                             212+  أ2=  220       

        2  212  – 220=  أ

              =٢٥٦=  ١٤٤  – ٤٠٠ 

 م. ١٦=  ü256أ =            

 



 2أ 2 ب2                                                                          ج

  224  =220  +212 

   ١٤٤+  ٤٠٠=  ٥٧٦  

    ٥٧٦  ٥٤٤ 

 إذن المثلث لیس قائم الزاویة.   
 

 2أ 2 ب2                                  ج

  234  =230  +216 

   ٢٥٦+  ٩٠٠=  ١١٥٦  

    ١١٥٦=  ١١٥٦ 

 إذن المثلث قائم الزاویة.   
 



 2أ 2 ب2  ج
225  =220  +215                                

٢٢٥+  ٤٠٠=  ٦٢٥  

٦٢٥=  ٦٢٥ 

 .إذن المثلث قائم الزاویة
 

 2أ 2 ب2  ج
215  =214  +27 

٤٩+  ١٩٦=  ٢٢٥  

٢٢٥  ٢٥٤ 

 إذن المثلث لیس قائم الزاویة.
 



 2أ 2 ب2      ج

   2                                236+  290 = ج

            =٩٣٩٦=  ١٢٩٦+   ٨١٠٠ 

 م ٦٫٩٦=   ü9396=   ج

 .تقریباً  ٩٧=            

 



 2أ 2 ب2  ج

   2  28+  210 = ج

           =١٦٤=  ٦٤+   ١٠٠ 

 سم ٨٫١٢=   ü164=   ج      

 

 2أ 2 ب2                                                                    ج

  221+  أ2 =272   
     2    221  – 272=  أ

          =٤٧٤٣=  ٤٤١ – ٥١٨٤ 

 .م ٩٫٦٨ = ü474أ =       

 



 2أ 2 ب2  ج

 ٧) = ٢–( – ٥بما أن أ = 

 ٨) = ٢–( – ٦=  ب     
2  28+  27= ج

          =٤٩+  ٦٤  

          =١١٣ 

 ü113=  ج     

 .تقریباً  وحدة   ١٠٫٦=  ج      

 



 2أ 2 ب2  ج

       = 2 5
3  + 2 2

3     

       =25
9  +4

9          

       =29
9 

=  ج  
ü

29
9

 

5=    ج 4
 .وحدة تقریباً  ١٫٨=  3

 



 2أ 2 ب2  ج
2 20=  ج 75  +21 

 ٠٫٧٥) = ٠٫٥ –( – ٠٫٢٥أ = 

  ١ –) = ٠٫٢٥( – ٠٫٧٥–ب = 

        =١+  ٠٫٥٦٢٥  

        =١٫٥٦٢٥ 

جـ  =   ü1 5625 

 وحدة . ١٫٢٥جـ =    

 

 



13 9 4  ü ü كلم ٣٫٦ 

 كلم ٣٫٦ (ب)الاختیار الصحیح:  
 

 



  25üھو اقرب عدد لـ  ٥اقرب عدد لـ 

27(ب) الإجابة الصحیحة:  ü  

 

,510 3 84  =كلم ٣٨٤٠٠٠ 

 كلم ٣٨٤٠٠٠ )ج(الاختیار الصحیح: 

 

 



٢٥٦<  ٢٥٠<  ٢٢٥ 

 ١٥  >250ü  >١٦ 

 ١٦،  ١٥ (ب)الجواب الصحیح:  

24ارتفاع الحائط =  576 49 625  ü ü  

 م٢٤(أ) الاختیار الصحیح: 

 

 



 طلاب ٦ (د)الاختیار الصحیح: 

 



 الریاضيالنشاط  الكشافة

 النشاط العلمي

٨ 
٦ 

١٦ 

١٨ 

٢٢ 
٦ 

٦ 

٠٫٠٠٠٧٤  =,4 10 7 4   

4, (د)الاختیار الصحیح:      10 7 4  

 



 ھالنقطة  )ج(الاختیار الصحیح: 

 

 



8  ٨ (ب)الاختیار الصحیح:  64 ü  

 

 



 نفرض ان الطول المجھول س

2س =  299 101 ü  

 سم ٢٠س = 

 

 



48 4
60 5   ،50 5

60 6  

 

49الكسر المحصور بینھم ھو 
60  

 

1 1131 1394 8
77 8   سم 

 



13=  جب  169 25 144  ü ü  

 

233أب =  169 64 ü ü =سم١٥٫٣ 

 

 

  


